	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 24

	1.
Длинный  прямой соленоид, намотанный на немагнитный каркас,  имеет  N=1000  витков  и  индуктивность L=3 мГн. Какой магнитный  поток  Ф  и какое потокосцепление создает соленоид при силе тока  I=1 А?     

Ответ: 3 мкВб; 3 мВб. Рисунок: нет.  

	2.
Заряженная  частица  движется по окружности радиусом 1 см в  однородном  магнитном  поле  с  индукцией  0,1  Тл.  Параллельно  магнитному полю возбуждено электрическое поле напряженностью 100  В/м.  Вычислить  промежуток  времени  в  течении которого должно  действовать  электрическое  поле,  для  того  чтобы кинетическая  энергия частицы возросла вдвое.     

Ответ: 10 мкс. Рисунок: нет.  

	3.
Катушка  с  железным  сердечником имеет площадь поперечного  сечения S=20 см**2 и число витков N=500. Индуктивность катушки с  сердечником  L=0.28  Гн  при  токе  через  обмотку  I=5А.  Найти  магнитную проницаемость & железного сердечника.     

Ответ: Ню=1400. Рисунок: нет.  

	4.
Магнитное  поле  создано  бесконечно  длинным проводником с  током  100  А.  На  расстоянии  10  см  от  проводника находится  точечный  диполь,  вектор  магнитного  момента  (p  = 1 мА*м**2)  которого лежит в одной плоскости с проводником и перпендикулярен  ему. Определить силу, действующую на магнитный диполь.     

Ответ: 2 мкН. Рисунок: нет.  

	5.
Два    прямолинейных    длинных    проводника   расположены  параллельно  на  расстоянии  10см  друг от друга. По проводникам  текут  токи  5А  в  противоположных направлениях. Найти модуль и  направление  напряжённости  магнитного  поля  в  точке  в точке,  находящейся на расстоянии 10 см от каждого проводника.     

Ответ: H=8 А/м. Рисунок:нет  

	6.
Электрон  ,  ускоренных  разностью  потенциалов  U=  6  кВ,  влетает   в  однородное  магнитное  поле  под  углом  30град.  к  направлению  поля  и  движется  по винтовой траектории. Индукция  магнитного  поля  В=13  мТл.  Найти  радиус  R  и шаг h винтовой  траектории.     

Ответ: R=1 см; h=11 см. Рисунок: Нет.  

	7.
В  магнитном  поле,  индукция  которого  В=0.1 Тл, помещена  квадратная   рамка  из  медной  проволоки.  Площадь  поперечного  сечения проволоки s=1 мм**2, площадь рамки S=25 см**2. Нормаль к  плоскости  рамки  параллельна  магнитному полю. Какое количество  электричества  q  пройдет  по  контуру  рамки  при  исчезновении  магнитного поля?     

Ответ: q=74 мКл. Рисунок: нет.  

	8.
Рамка гальванометра, содержащая 200 витков тонкого провода,  подвешена  на упругой нити. Площадь рамки равна 1 см**2. Нормаль  к плоскости рамки перпендикулярна линиям магнитной индукции (В =  5  мТл).  Когда  через  гальванометр  был пропущен ток 2 мкА, то  рамка  повернулась  на угол 30 град. Найти постоянную кручения С  нити.     

Ответ: 332 пН*м/рад. Рисунок: нет.  

	9.
К  источнику  тока  c  внутренним  сопротивлением  Ri=2  Ом  подключают  катушку индуктивностью L=0,5 Гн и сопротивлением R=8  Ом.  Найти  t время, в течение которого ток в катушке, нарастая,  достигнет значения, отличающегося от максимального на 1 %.     

Ответ: 0,23 с. Рисунок: нет.  

	10.
Электромагнит   изготовлен   в  виде  соленоида.  Сердечник  тороида  со  средним  d  диаметром  равным 51 см имеет вакуумный  зазор  равный  l=2мм. Обмотка тороида равномерно распределена по  всей  её  длине.  Во сколько раз уменьшается индукция магнитного  поля  в  зазоре,  если,  неизменная  сила  тока в обмотке, зазор  увеличить   n=3  раза?  Магнитную  проницаемость  мю  сердечника  считать const и принять равной 800.     

Ответ: В 2 раза. Рисунок: нет.  


